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Наведені приклади засвідчують значне поширення лексичної інтерференції у 

розмовному мовленні учнів 1–4 класів. 

Для подолання інтерференції вчені, методисти, учителі рекомендують формувати в 

учнів навички мовленнєвого самоконтролю й самоаналізу, уміння працювати зі 

словниками, читати українську класичну літературу, щоб мати «на слуху» рівень 

розвитку сучасної української літературної мови; постійно бути уважним до своєї мови і 

мови найближчих осіб, читати й записувати цікаві думки інших. Отже, максимальне 

занурення в україномовне середовище сприятиме формуванню культури мовлення 

Інтерференція в умовах контактування близькоспоріднених має специфічний 

характер, що виявляється в існуванні мовних фактів, у яких вона виявляється відразу на 

кількох рівнях. Під процес інтерференції частіше потрапляють мовні одиниці, що в 

українській та російській мовах є зовнішньо розбіжними. Найчастіше лексична 

інтерференція поєднується з фонетичною та морфологічною, а то й кілька їх проявів може 

співіснувати одночасно. 
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ЛЮБОВ ДО ДІТЕЙ ЯК ПРОВІДНА ЦІННІСНО-СВІТОГЛЯДНА ОСНОВА 

ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ 

У Концепції Нової української школи зазначається, що дитині недостатньо дати лише 

знання, а важливо навчити користуватися ними, тобто вона за роки навчання в школі 

повинна оволодіти ключовими компетентностями [4]. Слово «компетентність» у перекладі з 

латинської «competentia» означає коло питань, у яких людина добре обізнана, має знання та 

досвід [3]. У Законі України «Про освіту» компетентність визначається як «динамічна 

комбінація знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, інших особистих 

якостей, що визначає здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та/або 

подальшу навчальну діяльність» [2]. Таким чином поняття компетентність ширше за поняття 

«знання», «уміння» та «навички», адже компетентнісний підхід передбачає оволодіння і 

способами мислення, і системою цінностей.    

Реалізація ідей нової школи залежить від учителя, який повинен змінити роль «носія 

знань» на роль наставника, фасилітатора, консультанта, менеджера, що орієнтується на 

https://ips.ligazakon.net/document/view/KR160988?ed=2016_12_14&an=15
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потреби та інтереси дитини. Тому так важливо, щоб сам учитель володів професійно-

педагогічною компетентністю, що передбачає не лише обізнаність із новітніми науково 

обґрунтованими відомостями з педагогіки, психології, методик, інноватики для створення 

освітньо-розвивального середовища, але й провідними ціннісно-світоглядними орієнтаціями 

[8].      

Цінності – це певні ідеї, норми, процеси, відносини, що мають об’єктивну позитивну 

значимість і здатні задовольняти певні потреби людини, групи, нації, суспільства. 

Особистісні цінності відображаються в свідомості у формі ціннісних орієнтацій. Саме вони є 

найважливішими елементами внутрішньої структури особистості, адже завдяки їм у 

суспільстві формуються різного рівня мотиви і цілі людей, визначаються засоби їх 

забезпечення. Таким чином, саме система цінностей визначає сутність як людини, так і 

певної спільноти, спрямованість їх дій і вчинків.  

В Концепції Нової української школи також зазначається: «Діти сьогодні хочуть 

сучасних, діти сьогодні хочуть креативних, діти сьогодні хочуть учителів, які насамперед 

розуміють їх» [4]. Для школярів слова «вчитель нас розуміє» є синонімом до слів «вчитель 

нас любить». Сьогодні в педагогіці є спеціальний термін для позначення даної ціннісно-

світоглядної орієнтації вчителя – «педагогічна любов».  

Особливості педагогічної взаємодії на основі любові вчителя до учнів можемо знайти 

в працях Ш. Амонашвілі, Я. Корчака, Я. Коменського, А. Макаренка, Й. Песталоцці, 

В. Сухомлинського, Л. Толстого,К. Ушинського та інших. Вікіпедія трактує педагогічну 

любов як «високе моральне почуття, яке полягає у стійкій, самовідданій і свідомій 

прихильності педагога до вихованця, зумовленій стійкими педагогічними переконаннями, 

життєвими цілями служіння дитинству та інтересами людей» [5]. Швейцарський педагог 

Й. Г. Песталоцці вважав, що саме «у любові дитина знаходить вдвічі більше джерело 

зростання» [5]. На думку російської філософа, Л. М. Толстого: «Якщо вчитель має тільки 

любов до справи, він буде хорошим учителем. Якщо вчитель має тільки любов до учня, як 

батько, мати, він буде краще того вчителя, який прочитав всі книги, але не має любові ні до 

справи, ні до учнів. Якщо вчитель поєднує в собі любов до справи і учня, він – досконалий 

учитель» [1]. Польський педагог Я. Корчак підкреслював, що любити дитину – це означає: 

допомогти їй стати собою, а не реалізувати мрії інших; не вимагати від неї плати за зроблене; 

не зганяти зло і образи на дітях; не ставитися зверхньо до дитячих проблем; не принижувати. 

Тобто педагог вважав, що справжня любов – це довіра, розуміння, допомога [5]. Саме любов 

до дітей стала лейтмотивом не лише професійної діяльності, але й усього життя відомого 

українського педагога В. О. Сухомлинського. Він писав: «Що найголовніше було в моєму 

житті? Без роздумів відповідаю: любов до дітей» [7]. У 1967 році в журналі «Радянська 

школа» була надрукована стаття В. О. Сухомлинського «Як любити дітей». Статтю педагог 

почав описом наступної педагогічної ситуації: «В учительському середовищі можна почути 

дискусію – чи обов’язково, щоб кожен педагог любив дітей?  

– А якщо я їх не люблю? – хизувався своєю оригінальністю один учитель. – Якщо від 

їх галасу у мене головний біль? Якщо я тільки і знаю світлі хвилини, коли не чую їх і не 

бачу? Що ж, накажете залишити школу і перекваліфікуватися?» [9].  

В тій же статті Василь Олександрович відповів: «Так, треба залишити школу і 

оволодіти іншою спеціальністю. Або ж виховати в собі любов до дитини – третього не дано» 

[9]. Педагог був переконаний у тому, що саме вчительська любов до дитини – це «плоть і 

кров вихователя як сили, здатної впливати на духовний світ іншої людини. Педагог без 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D1%88%D0%B2%D1%96%D0%BB%D1%96_%D0%A8%D0%B0%D0%BB%D0%B2%D0%B0_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%99%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD_%D0%93%D0%B5%D0%BD%D1%80%D1%96%D1%85_%D0%9F%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D1%86%D1%86%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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любові до дитини – все одно, що співак без голосу, музикант без слуху, живописець без 

відчуття кольору»  [9]. На думку Василя Олександровича: «Хороший учитель – це 

насамперед людина, яка любить дітей, знаходить радість у спілкуванні з ними, вірить у те, 

що кожна дитина може стати доброю людиною, вміє дружити з дітьми, бере близько до 

серця дитячі радощі і прикрощі, знає душу дитини, ніколи не забуває, що й сама була 

дитиною» [6].   

Цікавим є ще одне твердження педагога: «Було б наївно уявляти собі справу так, що 

всі діти, які приходять в школу, – красиві троянди; і вчителю не залишається нічого, як 

тільки милуватися ними. Є троянди, є і чортополох. Скільки приносять з собою діти 

потворного, скільки буває такого, коли серце дитяче – як гнійник, як виразка, коріння якої 

сягають у глибину тих днів, коли перед дитиною тільки відкривалося віконце в світ. Буває, 

дивляться на тебе не чисті, чесні, відверті, а нахабні, лицемірні очі. Хіба можна все це 

любити? Я люблю дитину не такою, якою вона є, а такою, якою вона повинна бути. І коли 

вдається очистити серце дитяче від гнійника і виразок, коли в очах дитини сяє 

одухотвореність красою, а не блукає лицемірна посмішка, я люблю цю справжню людину, бо 

в ній – частка моєї душі» [9]. 

Василь Олександрович наголошував: «Любов учителя до дітей, любов дітей до 

вчителя, починається ... з подиву, з благоговіння одного перед духовними багатствами 

іншого і перш за все перед багатством думки» [9].  

Він закликав педагогів: «Возлюби дитину. Возлюби її сильніше, ніж самого себе. 

Увіруй, що дитина чистіша, краща, чесніша, талановитіша за тебе. Всього себе віддавай 

дітям і тільки тоді зможеш іменуватися Учителем». 

Відомий грузинський педагог-новатор, Ш. О. Амонашвілі вважає, що «Питання – як 

любити дітей – вічне для педагогіки. Але не для педагогіки як академічної науки, а 

педагогіки як унікальної єдності науки і високого мистецтва, як способу життя, як стану 

духу. Прикро, що педагогічна наука не прагне до синтезу з педагогічним мистецтвом, з тим, 

щоб на цій основі стати потужним двигуном поступального розвитку нашого суспільства. 

Але ще прикріше, коли вона зовсім суперечить мистецтву виховання, в основі якого 

лежить безмежна любов до дітей» [9].  

Педагог наголошує: «Любити дітей і кожну дитину треба: 

- щиро, чесно, від усього серця; 

- спокійно, терпляче, довірливо; 

- ніжно, красиво, вишукано; 

- віддано, постійно, без умовностей; 

- натхненно, захоплено; 

- дбайливо, мужньо, розуміюче; 

- з повагою, твердженням, піднесенням. 

…Ось такою Любов’ю треба любити дітей. 

Вона несумісна з роздратуванням, з грубістю, з недовірою, з приниженням, з 

насильством, з примусом ...» [9]. 

За словами Ш. О. Амонашвілі: «Любов треба нести дітям з любов’ю, красиво і 

витончено, щоб вони прийняли її і виховувалися» [9]. 

Отож педагоги, які жили в різні часи, в різних країнах, працювали в різних закладах, 

сходяться в одному: любов – це основний закон освіти, з якого необхідно виводити 

визначення того, що називається методами, принципами, школою, уроком, реформою тощо 
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[9]. При цьому, мова йде не про вседозволеність, потурання дитячим примхам, сюсюкання, а 

про любов, у якій поєднуються сердечна ласка з мудрою суворістю й вимогливістю. 

Будуть змінюватися часи. На зміну поколінню Z прийде нове покоління. Проте 

незмінним залишиться одне: ШКОЛА СТОЇТЬ ВЧИТЕЛЬСЬКОЮ ЛЮБОВ’Ю. 
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